

ÚSPĚŠNÝ TRANSPARENTNÍ PRODEJ DŘÍVÍ PŘES WWW.AUKCEDREVA.COM

CENA SE URČUJE V DANÉM ČASE A V DANÉ LOKALITĚ SAMA

V dubnové Lesnické práci jsme poprvé představili nový nástroj v oblasti obchodování se dřívím společnosti WOODPROJECT s.r.o., díky kterému se na našem trhu transparentně nabízí část dříví nezahrnutá do rámcových smluv VLS ČR s velkými odběrateli, a který poskytuje vyšší šanci pro malé a střední regionální zpracovatele získat i malé objemy dříví v jednotlivých regionech ČR. Pokusili jsme se získat informace po zhruba ročním fungování tohoto systému. Elektronická aukce významně pomáhá v orientaci o reálných cenách v daném čase a konkrétní lokalitě.

Roční zkušenosti provozovatele

Elektronická aukce dřeva www.aukcedreva.com má v současné době přes 430 aktivních uživatelů a lze zodpovědně konstatovat, že si našla pevné místo na trhu, jako úspěšný moderní obchodní nástroj v transparentním obchodu se dřívím. Za první tři čtvrtletí bylo úspěšně zobchodováno cca 75 000 m³ dříví. Mezi registrované uživatele patří správy obecních lesů, šlechtické majetky, ostatní vlastníci lesů, dodavatelé prací, státní podnik Vojenské lesy a statky, správy národních parků (NP Šumava, NP České Švýcarsko). Právě Šumavský národní park a VLS ČR, s.p. patří k hlavním prodávajícím subjektům, které využívají tento



moderní způsob transparentního prodeje. Všechny subjekty zde obchodují veškerý sortiment od kulatiny, vlákniny, paliva a surových kmenů, a to ve všech regionech ČR.

Podle zjištěných informací si prodávající pochvalují nesrovnatelně lepší platební morálku zúčastněných firem, kdy je dříví uhrazeno dle podmínek aukce okamžitě, a tím vše funguje bez problémů. Kupující si může prohlédnout hmotu ještě před koupí, tedy je mu jasné, co kupuje. Uvedené platební podmínky prodávajícího určují, zda se platí při odvozu, nebo před odvozem. Předem jsou známy otázky tvrdosti případných sankcí při nedodržení pravidel. Kupující musí akceptovat dané množství, bez možnosti pozdějších dohod, např. rozporování množství na základě jeho vlastní elektronické přejímky.

Celková úspěšnost v prodeji přes aukci dosahuje v letošním roce 72 %, tedy zhruba 7 z 10 vyhlášených aukcí je úspěšných. Důvodem a hlavní předností je možnost si předmět aukce prohlédnout a předem zkontrolovat.

První zkušenosti prodávajících

Z informací, které se nám podařilo získat od zástupců VLS, vyplývá, že do elektronické

aukce jsou zapojeny všechny divize státního podniku. Největší objemy dosahují Lipník nad Bečvou a Horní Planá. Zhruba 2/3 dříví jsou expedovány přes rámcové smlouvy na úrovni GR a 1/3 se obchoduje na úrovni divize v rámci regionu. Část porostů je prodávána na pni formou prezenční dražby a část (hotové sortimenty na OM) přes elektronickou burzu www.aukcedreva.com a komoditní burzu. Např. divize Lipník hodlá do konce roku 2012 takto zobchodovat cca 15 000 m³ (LP č. 9/2012, str. 7). Zástupci divizí tím poskytují část produkce pro potřeby menších podnikatelských subjektů v regionu v rámci volného prodeje.

Podobně si pochvaluje elektronickou aukci Správa ŠUNAP, která za první tři kvartály prodala 12 % svých těžeb přes tuto aukci. Odpovědní zástupci konstatovali, že cenový nárůst při prodeji 1 m³ přes aukci byl průměrně o 11 % vyšší než při normálním prodeji. Současně si pochvalují transparentnost prodeje a zhodnocení suroviny za co možná nejlepší cenu v daném místě a čase i s ohledem na aktuální situaci na trhu. Ke dříví tak mají přístup všichni zaregistrovaní uživatelé elektronické aukce.

Oto Lasák

Základní pravidla aukcedreva.com

- **Nabízené komodity pro nákup a prodej** - dřevo na pni, kulatina, surové kmeny, kulatina pro průmyslové zpracování, vláknina, palivo, těžební zbytky, sypané materiály (štěpka, piliny, hobliny, kůra, pelety a brikety), stavební žezivo, truhlářské žezivo a exotické žezivo. Obecně se kvalita a rozměry řídí „Doporučenými pravidly pro měření a třídění dříví v ČR“.
- **Bezplatná registrace** - registrace bez jakýchkoli poplatků, zájemce pouze potvrdí souhlas s všeobecnými podmínkami provozovatele elektronické aukce.
- **Transparentnost aukce** - aukce probíhají bez dohodců či zprostředkovatelů, obchodujete sami, a to v reálném čase, komodita je již fyzicky k dispozici, kupující má možnost si dříví dopředu nebo v průběhu aukce prohlédnout, kupující zná kontakty na konkrétního vyhlášovatele a jeho platební podmínky, v aukci není omezeno množství, každý vyhlášovatel si aukci zakládá sám (bez dohodců, 24 hodin denně, 7 dní v týdnu).
- **Jednoduchá pravidla aukce** - úspěšný prodávající uhradí 1,5 % z objemu prodeje bez dalších skrytých poplatků. Pokud není aukce úspěšná a nenajde se zájemce, vyhlášovatele to nestojí ani korunu.
- **Průběh aukce** - anglická aukce, kdy vyhlášovatel nabízí určité zboží za stanovených podmínek, avšak konečná výše kupní ceny je tvořena na základě návrhů (příhozů) zájemců. Aukce probíhá formou soutěže o nejlepší cenu. Dobu trvání aukce určuje vyhlášovatel (3-14 dnů). Vlastní aukce probíhají v reálném čase, každý příhoz je okamžitě zobrazen a zájemce ihned vidí své pořadí. Vyhlášovatel nesmí být současně zájemce.

kontakt

WOODPROJECT s.r.o.
Karlístejnská 122,
252 17 Tachlovice
woodproject@woodproject.cz
www.woodproject.cz